пролетарии всех стран, соединяитесы

орган томского областного комитета кисс и областного совета депутатов

Газета основана 1 нюня 1917 года

вторник, 19 марта 1968 года

№ 65 (13492)

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД РАБОТА-ЕТ НА МАНОМЕТРОВОМ ЗАводе софья назарчик. за ЭТО ВРЕМЯ ОНА СТАЛА ОТличной регулировщицей СПЕЦИАЛЬНЫХ ПРИБОРОВ И ОВЛАДЕЛА ВСЕМИ СМЕЖНЫ-МИ ПРОФЕССИЯМИ. ЕЙ ДОВЕ-РИЛИ РУКОВОДИТЬ БРИГАдой, состоящей из 27 девушек. в прошлом году БРИГАДА НЕ РАЗ ВЫХОДИЛА победителем в заводском социалистическом СОРЕВНОВАНИИ. ДЕВУШКИ хотят и в нынешнем году БЫТЬ В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ.

Фото С. Ланцмана



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ЗАПЕВ ПЕСНЮ КРАСИТ

впереди малая комплексная бригада валентина дурнова из молчановского ЗА ДВА С ПОЛОВИНОЙ МЕСЯЦА ОНА ЗАГОТОВИЛА 8 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ЛЕСА 🐷 В ПОМОЩНИКИ — ЧЕЛНОЧНЫЙ МЕТОД 💹 РУБЕЖ БРИГАДЫ: В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ—10 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ДРЕВЕСИНЫ

тушинского лесопункта Молчанов- мира Корнеева. Шутка ли: за март взять в бригаду второго вальщика и бригада В. Дурнова дала рекордную если нужно, это делается и ночью, условиях. Лесосеки здесь островного ского лесиромхоза стреневала за ме- здесь заготовили 3.700 кубометров пемощника. Это позволило перейти выработку — около 200 кубометров чтобы наутро бригады не «лихора- характера, окружены болотами. Шисяц 4.441 кубометр леса. Это был леса. Много полезного вынес для се- на работу с тремя комплектами чоке- леса. Сводка дошла до комбината дило».

На рубеже третьего года пятилет- оружение бригадой В. Дурнова. Со- щиков. ки бригада В. Дурнова вызвала на брались члены бригады вместе, подсоревнование коллектив знатного считали, взвесили свои возможнолесоруба Владимира Янышевского. В сти. И вот пришло общее решение: 1968 году она решила заготовить заготовить в октябре четыре тысячи 30.000 кубометров леса.

Свои обязательства лесозаготовители выполняют успешно. О людях бригады, о «секретах» успеха и пой-

БРИГАДИР

«Отныне мы воспитываем в себе и в других отношение к труду, как к первой жизненной потребности, потому что коммунизм вырастает из творческого труда народа». Такая священная заповедь горит тисненым

леспромхозе. До этого же выполнял благо социалистической Родины». работу сучкоруба, помощника тракториста, вальшика.

20-тысячный рубеж.

В октябре прошлого года лесору- бирался в дорогу. Прослышали мол- стоит из чернолесья — ели, пихты, паса, около 200 кубометров леса. бов Томской области облетела кры- чановцы, что в Ергайском леспром- кедра. Один вальщик не успевал свалатая весть: малая комплексная хозе высокой выработки достигает ливать лес. Простаивал трактор. Вот историю, над которой и поныне здесь бригада Валентина Дурнова из Золо- малая комплексная бригада Влади- тогда-то и пришла В. Дурнову мысль посменваются. Однажды за день уход проводятся в дневное время, но, ботают не в каких-то «тепличных» всесоюзный рекорд. Такой выработ- бя из этой поездки бригадир. Взаи- ров вместо одного. Вальщик до при- «Томлес». Там всполошились, отряки не достигала еще ни одна малая мозаменяемость, бережное отноше- хода трактора успевал чокеровать дили в лесопункт человека. Не подкомплексная бригада в нашей стра- ние к технике, четкая организация лес. Один комплект чокеров находил- вох ли, мол, какой? А может два кубометров леса. Слово свое сдержа-

> Рядом — благодарственная грамота могали все члены бригады. комбината «Томлес» и обкома профсоюза рабочих лесной, целлюлозно-

Тогда-то и решено было перейти несла большие выгоды. Об этом сто- После обеда темны не снизились. К День заполнен до отказа. Так мож- смазочных материалов, троса, ит рассказать подробнее.

В сентябре Валентин Дурнов со- В леспромхозе сырьевая база со- но, с учетом созданного накануне затруда — все это было взято на во- ся на тракторе, другие два-у валь- трактора работают на Дурнова?

день заполнен до отказа

...Дома у бригадира с его позво- Еще не было девяти утра, когда Алексей Александрович Щедрин в пения мы знакомимся с «трофеями», машина с лесорубами прибыла на беседе с нами недвусмысленно назавоеванными в труде. Вот удосто- мастерский участок. Недолгая оста- мекнули: мол, посмотрим, чья бригаверение, подтверждающее, что Ва-новка. Взяли заранее подготовлен-да будет в конце года впереди — веренину Александровичу присвоено ную горячую воду для разогрева В. Янышевского или В. Дурнова. звание «Почетный мастер заготовки грактора и отправились в деляну. песа и лесосилава» и выдан нагруд- На заправку трактора, который «ноный знак. Пять почетных грамот, 30- чует» тут же, в деляне, ушло совсем лотые именные часы. Диплом немного времени. Трактористу (а им 2.536, а в феврале — 3.696 кубоударника коммунистического труда. в бригаде является В. Дурнов) по- метров леса. В марте обещает дать Рядом — благодарственная грамота могали все члены боигалы. 4 тысячи «с хвостиком».

священная заповедь горит тисненым золотом на дипломе ударника ком- мунистического труда Валентина Дурнова.

Тернистым, наполненным тяжелыма буднями был путь Валентина к этому званию, к трудовой славе.
— Трактористом я стал, — рассказывает бригадир, — в августе тг. А в январе прошлого года ему няться трелевка хлыстов тремя было доставлено два воза, в каждом доставлено два воза, в каждом ся резервная бензопила.

Тогла-то и рошено было доставлено два воза, в каждом ся резервная бензопила.

На лесопункте нам рассказали Ксмандированный товарищ организовал фотографию рабочего дня бригады. К концу смены выработка ока-залась более 200 кубометров...

Главный инженер Молчановского песпромхоза Геннадий Кондратьевич Колесников и секретарь парткома

В. Дурнова. В январе она заготовила имеют.

— Помог «челнок», — единодуш-В девять началась работа. Валь- но заявляют золотушинцы. — Суди-

1961-го. Работал тогда в Чаинском и дальнейших успехов в работе на освободил чокеры. Трактор двинулся в пасеку (место работы вальщи- пункте не было резервных тракто-Заинтересовало нас и удостовере- ка) Валентина Шпитчука. «Челнок» ров. Теперь их два. В случае полом-В апреле 1966-го Валентин Дур- ние на рационализаторское предло- заработал безотказно. ТДТ-75 ходит нов приехал в Молчановский лес- жение, внедренное в Чаинском лес- по схеме: первая пасека — погрузоч- его заменяют резервным. Таким обпромхоз. Стал подменным трактори- промхозе. По предложению Вален- ная площадка — вторая пасека. Не разом, простои бригад сведены до стом в бригаде Валентина Прекура- тина Дурнова здесь стала приме- прошло и получаса, а на площадку минимума. Не случается простоев

концу смены подсчитали: заготовле- но сказать об организации труда в пасных частей. Бригада В. Дурнова

бригаде В. Дурнова. Сейчас здесь за прошлый месяц получила премин трудятся шесть человек. Внедрен 24 рубля за бережливость. скользящий график. Пятеро работают, шестой отдыхает. В субботу ра- няет и другую форму материального ботают все. Один из членов бригалы стимулирования. Как известно, зарав этот день сваливает сухостой, под- ботная плата вальщика выше, чем у гнившие, зависшие деревья.

мастерского участка.

Во время технического ухода за трактором, а это бывает примерно дважды в месяц, В. Дурнов занят ремонтом машины. В лесосеке его подменяет другой тракторист, работающий на резервном тракторе. На участке имеется слесарь по ремонту бензопил, пять слесарей занимаются вую базу Золотушинского лесопункремонтом тракторов и кранов на ба- та, где трудится бригада В. Дурнова. зе ТДТ-75. Ремонт и технический И действительно, золотушинцы ра-

Дурнова является ревностное отноботает второй год, но все на лесопункте говорят:

- Как новенький!

тракторист третьего класса. Алек- лых комплексных бригад. сандр Кочихин — вальщик 5-го разряда, тракторист 3-го класса. Иван хлыста от 0,5 до 1 кубометра. Шпитчук — вальщик 5-го разряда. Пека впереди идет бригада ков и Михаил Худяков разрядов не ста. Вальщики находятся друг от

За рекордную выработку в октяб-

пункте. Здесь каждые пять дней подводятся итоги соревнования. Пере-Так, валочно-трелевочная бригала. занявшая первое место, премируется шевского и В. Дурнова разгорается. 25 рублями. Но при этом она должна Пока рано говорить, кто из них бузаготовлять не менее 80 кубометров дет первым. Хочется пожелать всем леса в смену. Делается оговорка: ес- лесозаготовителям области: берите ли один из членов бригады совер- пример с этих богатырей, учитесь шил прогул, вся бригада лишается у них настойчивости.

Ежемесячно на лесопункте подводятся итоги и по экономии горюче-

У себя в бригаде Валентин приме его помощника. Поэтому они перио-Прокладку усов, дорог и подготов- дически меняются своими местами ку площадок ведут два бульдозера «Чтоб никому не было обидно», как выразился бригадир.

«УСЛОВИЯ ТЕ ЖЕ. даже похуже»

Так нам охарактеризовали сырьерина лесосек доходит до 50-100 Отличительной чертой Валентина но, по технологии, разработать леметров. Не всегда удается правильтую часть площади лесопункта (остальное занимают болота). Вынужденные отклонения от технологии в конечном счете отрицательно Бригадир имеет третий класс сказываются на производительности тракториста, а также третий разряд труда. Приходится делать дополнислесаря. А вот квалификация дру- тельные дороги, усы, погрузочные гих членов бригады: Николай Мороч- площадки: Это в свою очередь приковский — вальщик 5-го разряда, водит к большой разбросанности ма-

Лес в основном сосновый. Объем

Лесозаготовки производятся уз-Помощники вальщиков Михаил Рыч- кими лентами с сохранением подродруга на расстоянии 100-150 метров. Расстояние трелевки зимой не СТИМУЛ НЕ ЗАБЫТ превышает 200 метров, а летом — 100—150.

Из всего рассказанного видно, что

Трудовой «спор» бригад В. Яны-

Л. СЛАБУХИН, старший мастер Молчановского Г. КОЛБИН, наш спец. корр.

Сделаем плодородным

каждый гектар

РАЗВЕДКА

Выполняя решения майского Пленума ЦК КПСС, мелиораторы ашей области ведут интенсивную борьбу за повышение плодородия вемель. В Кожевниковском, Шегарском, Первомайском, Бакчарком и ряде других районов у мепнораторов сейчас страда.

Идет весна, не за горами и лето. Наступает наиболее благоприятное время для дальнейшего развертывания мелиоративных работ. В прошлом году механизированные отряды хорошо поработали на освоенин новых земель, а также выполнили план коренного улучшения кормовых угодий. Однако план поверхностного улучшения лугов и пастбищ остался невыполненным. Это серьезное упущение. Там, тде в прошлом году занимались поверхностным улучшением сельскохозяйственных угодий, воочию убедились, насколько велика отдача от вложенных труда и средств. Особенно эффективной оказалась подкормка луговых и пастбищных земель минеральными удобрениями.

Данные Нарымской государтвенной селекционной станции и областной агрохимлаборатории юказывают, что там, где после пада весенних паводковых вод вносили удобрения (по 1,3 центцентнера сульфат-аммония на генар луговых земель), урожай сена, как правило, удваивался. Причем вышали урожайность трав, но и содержалось больше про геина.

В прошлом году опыты былн еренесены с небольших делянок в колхозные и совхозные луга. В олхозе имени XXII партсъезда ырянского района в конце мая 00 центнеров аммиачной селитиспользовали для подкормки 00 гектаров лугов. Затраты добрение одного гентара соста-или 6 рублей 50 копеек. Сена с аждого гектара получено больше на 5 центнеров, то есть дололни-гельно на 12 рублей.

В бывшем совхозе «Томский» омощью авиации удобрено 200 ектаров лугов. На каждый гектар ктаров лугов. чесено по 2 центнера азотно-ка-чиных удобрений. Урожайность ийных удобрений. Урожайность ена увеличилась с 10 до 20 центеров с гентара.

В колхозе имени Ленина Асиовского района на каждый из 400 ектаров лугов внесли по 80 килораммов аммиачной селитры. Сена а этих лугах застоговано по 16 ентнеров с гектара-вдвое больие, чем до удобрения. В нынешнем оду колхоз решил удобрить 600 ктаров заливных лугов и заклюил договор с авиаторами. А всео в Асиновском районе нынче бу ет удобрено с самолетов 5.000

Убедились в эффективности азотных удобрений на пойменных лугах в колхозах Кожевниковского района. В нынешнем году колхозы гого района заключили договор с виаторами на подкормку двух тысяч гентаров.

Быстро окупаются и другие за-граты на улучшение лугов. В кол-козах имени Дзержинского, «Рос-сия» и имени XXII съезда КПСС Кожевниковского района были срезаны кочки более чем на шегистах гектарах. Уже на следуюций год на этих землях (где преде вообще не косили) получили о 15-20 центнеров сена с гентара. В северных хозяйствах—сов-козах «Каргасокский» и «Кололинский» — срезка кочек даа возможность механизировать сеноуборку. На лугах, где прежде чельзя было работать, собрали по 0-15 центнеров сена с гектара. Эффективно весеннее бороновалугов. В кожевниковских олхозах оно дало возможность ополнительно получить по 2центнера сена на каждом гектаре. В нынешней пятилетке мелиораорам нашей области нужно провеги культуртехнические а 110 тысячах гектарах. Это поволит дополнительно заготовить 10-120 тысяч тонн сена и напного увеличить производство жиотноводческой продукции. Сейчас а лугах идет «разведка боем». коро начнется наступление по всему фронту.

С. ЛОНДОНЕР, начальник отдела земленоль-зования и землеустройства областного управления сельского хозяйства.

ударный фронт Перед наступлением Томский участок треста «Уралтретье место среди специализиро-А помогать приходится много: 1

сибгидромеханизация» занимается добычей гравийно-песчаной смеси на Томи. Немногие знают, что дно реки выложено шестиметровым слоем гравия — ценного строительного материала. Лобытую смесь карьеры управления промстройматериалов перерабатывают на фракционированный гравий и шебень.

Коллектив участка сравнительно молодой, он невелик. По это не помешало ему добиться в юбилейном году хороших успехов. Производственная программа прошлого года выполнена на 116 процентов, по итогам социалистического соревнования участок занимает ванных организаций города.

Замечательные люди трудятся на участке. Застрельщиком соревнования считается прорабский пункт В. Н. Сапунова. Здесь работает бригада земснаряда, возглавляемая П. Н. Сницаревым. Она занимает первое место на участке. Большим уважением пользуется ударник коммунистического труда II. Н. Сницарев. Его фамилия занесена в Книгу почета, а фотография — на Лоску почета.

На хорошем счету бригадиры земснарядов коммунисты М. П. Шулаев, А. И. Захаров. К ним идет за советом и помощью мололежь.

труд гидродобытчиков нелегок. Нужно уметь «чувствовать» дно реки. А такое чутье приобретается. с годами. Трудность заключается и в том, что работа носит сезонный характер. Летом на воде добывается песчано-гравийная смесь, а зимой, на морозе, ремонтируются земснаряды. Не все выдерживают такой режим работы. Остаются те. кто действительно любит свое лело, те. у кого силь-

Сейчас на участке полным хо-

ный характер.

дом илут ремонтные работы, латаются трубы, прохудившиеся за сезон, собираются плавучие бухты.

К 20 апреля закончить ремонт с хорошей оценкой — такое обязательство принял коллектив участка. В нынешнем году предстоит дать гравия значительно больше. Выполнение плана почти целиком зависит от качества и сроков окончания ремонта земснарядов. ...Как только Томь очистится

ото льда и откроется навигация, начнется намыв песчано-гравийной смеси. Коллектив приложит все силы и умение для развития томской строительной индустрии.

А. ПОПОВ. председатель местнома Томского участка треста «Уралсибгидромеханизация».



國際政府政府政府政府政府政府政府政府政府政府政府政府政府政府政府政府

Близится сев. В Асиновской контрольно-семенной лаборато-

рин ведется вторичная проверка семян.

НА СНИМКЕ: старший лаборант А. И. Мусатова (слева) и заведующая лабораторией А. П. Колмогорова проверяют качество семян колхоза «Комсомолец».

Фото В. Ефименко.

Весна овощеводов

В прошлом году совхоз «Батуринский» получил 1.170 тонн овощей. Обязательство на текущий год — 2.000 тонн. Овощеводы уже сейчас многое делают для того, чтобы вырастить богатые урожан канусты, огурцов и других культур.

Нынче овощеводческое хозяйство заметно пополняется новой техникой. Совхоз закупил тракторы ДТ-20, разбрасыватели удобрений, рассадо-посадочные машины и другие механизмы. Самые трудоемкие операции — закладка биотоплива в парники и полив овощей на открытом грунте — будут также механизирова-

Батуринцы первыми в нашей области применили электрический разогрев перегноя перел закладкой его в парниковые котлованы, Сейчас впервые электроподогреватели устанавливаются в парниках.

Овощеводы заготовили 390.000 горфоперегнойных горшочков, 3.000 соломенных матов, семена и минеральные удобрения. Прополжается вывозка на поля перегноя и торфа.

Обо всем этом нам рассказал лиректор специализированного совхоза П. Д. Баженов. В заключение он заметил:

- Недавно состоялось общее собрание овощеводов. Каждый взял личное обязательство. Ведь работу внутри звеньев решено геперь строить упо-новому — за каждой культурой будет ухаживать определенная группа людей. Обезличка исключается.

Так готовятся к весенней страде батуринские овощеводы. И всюду, на каком бы участке хозяйства мы ни побывали, встречали подтверждения словам директора. Люди работают старательно, дорожа каждой минутой. Но совсем иначе обстоит с

подготовкой к весне у овощеводов совхоза «Тахтамышевский». Беседуем с главным агрономом П. Н. Игнатьевым. Сейчас очищаем котлованы

и ремонтируем парники. Начинаем закладку биотоплива. Технологические карты составлены, каждое звено имеет задание. По рассказу главного агронома

выходило, что у овощеводов никаких трудностей нет.

Тахтамышевская ферма. На парниках работает звено М. А. Латыповой. В звене — 17 женщин. Они лопатами набрасывают снег на тележки двух ДТ-20. Три минуты набрасывают — две стоят.

— Еще не все звено в сборе, говорят работницы.
Более десяти женщин сидят дома. Им нечего делать.

Специалисты совхоза мало что предприняли для механизации труда овощеводов. Звено Латыповой находится еще в несколько привилегированном положении: на Чернореченской ферме снег вывозят на лошадях. А забивка биотоплива в парники всю-ду ведется вручную. Много забот прибавит овощеводам и полив овощей. Например, на тахтамышевских парниках установлены всего две маленькие емкости. А о том, чтобы применить поливные машины, никто и речи не ведет.

Ясно, что из-за ручного труда затраты на овощи возрастут. А производство их в совхозе «Тахтамышевский» и так обходится очень дорого. В прошлом году себестоимость каждого центнера овощей с закрытого грунта равнялась 99 рублям при плане 76 рублей 40 койеек. Словом, есть над чем задуматься специалистам овощеводческого

хозяйства. А. ШЕЛУДЯКОВ.

Г. ЖЕЛОНКИН. Томский район.



КИЛОМЕТРЫ **УБЫТКОВ**

ПОЧЕМУ ПЛОХО ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ТРАНСПОРТ НЕФТЕРАЗВЕДЧИКОВ

леть трассу за 24 часа. Но какого тели хорошо понимали лежащую на та вместе с буровиками устранением труда и мужества им это стоит!

важнейшая задача — доставить не- но, мы до сих пор не знаем точно объ- В прошлом году расценки менялись Если замрет движение на трассах. димо было иметь заранее план пере- причины не сочли нужным. то остановятся и буровые. Тысячи возок, спланировать работу каждой тонн грузов предстоит доставить из Барабинска: трубы, дизельное бы развернуть социалистическое сотопливо, цемент. Не менее важно перевезти за зиму буровые установтурах. Расстояние между ними до- то наш нех все время отстающий. нике: каждый ведь понимает, что так как все затраты несет транс- моторов на зимних трассах. В дальстигает 200 километров. Все это Значит, ведители, слесари не получа- при почти круглосуточной загрузке портный цех. требует от коллектива экспедиции ли премий, несмотря на то, что за срыв профилактического ремонта

Перед транспортниками стоит не все зависит от них. Как ни стран- путаница в оплате труда водителей.

использовать транепорт с наиболь- сутки в очень трудных условиях. работали зачастую по 18 часов в никто не спросит. Безуслевно, руководители экспеди-На зимних трассах по плану долж- ции должны заботиться о повыше- биться, чтобы транспортному цеху, ководителей, сил подготовить к пере-

ник Барабинск-Мыльджино. 500 тракторов из 28 имеющихся, 14 сти транспортников. Ведь им не прикилометров бездорожья, где ни днем, вездеходов. Техники я перечисляю ходится выбирать себе рейсы, они

как делают остальным, планировали возкам дороги. Отсутствие их приобъем работ. Почему-то требование водит к тому, что несвоевременно считается чрезмерным. Зато в поряд- доставляются грузы, выходит из ке вещей, когда тракторы, тягачи ис- строя техника. А где отремонтиропользуются сверх всяких норм. За вать машину или трактор, где взять прошлый год переработка по экспе- запасные части к ним — это тоже диции составляла 10 тысяч часов. никого не волнует. Значит, мы не могли вовремя сме- При экспедиции имеется отдел нять водителей, ремонтировать тех- материально-технического снабженику. Переработки вызывали и те- ния. Но за весь прошлый год мы не кучесть кадров, а водителей и так не получили от него ни одной запасной

В то же время выделяемый цехам ников во все концы страны в поистранспорт используется плохо, ках запчастей. Если учесть, что тех-Крайне низка загрузка транспорта ника у нас 37 марок, выпускается в строительном нехе, где допуска- она в десятках городов, то можно ются холостые пробеги машин. Есть представить стоимость Трассой мужества называют зим- но работать 17 автомобилей, 17 нии материальной заинтересованно- грузов. На ЗИЛ-130 сменная норма стями должно стать централизован-Тракторов, тягачен, автомоонлен. Зок составляет 50 тысяч тонн. Води- трактористов, слесарей была заня- изводительность труда. За бескозяй- жизнь: них ответственность и зарансе тща- аварии на 24-й буровой. И это не нужно спрашивать так же строго, зимними перевозками, экспединия ственное использование транспорта Каждый год, чтобы справиться с

> В 1967 году часто возникали го хозрасчета в цехах. Это заставило зяйски использовать свою технику. споры из-за недостатков планиро- бы по-иному организовывать загруз- Коллектив нашего цеха обязался

вые площади. Значительно расши- не относится к основным, отсюда ки. Это же грубое нарушение трудо- руководители цехов платить такую обходимым буровые, но руководитеряется фронт работ у васюганских многие его беды. Если экспедиция вого законодательства! Такое плани- сумму, чтобы привезти воз дров или ли экспедиции должны заботиться о нефтеразведчиков. Поиск будет идти в прошлом году постоянно перевы- рование вызывает и пренебрежи- флягу с водой. Сейчас же никого не нуждах транспортников... на нескольких перспективных струк- полняла производственные задания, тельное отношение водителей к тех- волнует стоимость работы машин,

> рая не решена и не решается, — ти было поменьше барьеров. проблема дорог. В экспедиции из го-Уже два года мы пытаемся до- да в год не хватает, по словам ру-

> > лею отличный подарок.

тября открылось движение трол- тельных организаций

следует подчеркнуть, что успех финансирование

лейбуса. Томичи получили к юби- систему планирования и экономи

са показал высокую эффектив- информации между всеми звенья-

ность системы сетевого планиро- ми строительного производства, а

вания и управления. Вместе с тем также с заводами-поставщиками;

может быть обеспечен лишь при на объект в целом или на часть тщательной предварительной под- объекта, если сдача предусмотре-

Опыт строительства троллейбу- зация корошей связи и взаимной

детали. Приходится посыдать меха--400 тонна-километров, у нас же ным. Заботиться о нем пора уже и ни ночью не умолкает гул моторов, тягачей, автомобилей. Вездеходов. Техники я перечисляю делают то, что нужно в первую очетредь. Так, почти два месяца группа работ, в результате — низкая про- качи» не смогут выручать нас всю

тельно готовились к перевозкам. Но единичный пример. Тем непонятнее как и за простой, допустим, буро- арендует у «Сельхозтехники» деобходимые грузы для буровых работ. ема и маршрута грузов. Нам необхо- трижды. Причем объяснить рабочим экспедиции нет. Первая ступенька к раздо меньше тратить на это средств. сятки тракторов. Арендная плата контролю - внедрение действенно- если бы научились грамотно, по-хо-

вания отделом труда и зарплаты. Ку транспорта. К примеру, стоимость в этом году перевезти 50 тысяч тонн Скорость движения доводили иногда суточной эксплуатации одного тяга- грузов. И мы справимся со своим ки, трубы, топливо, цемент на но- К сожалению, транспортный цех из расчета работы 17 часов в сут- ча — 60 рублей. Вряд ли бы стали обязательством, обеспечим всем не-

И днем, и ночью не смолкает гул ние рейсы уходят тракторы, автома-Вторая серьезная проблема, кото- шины, и хорошо, если бы на их пу-

ческого стимулирования;

5. XOCPOEB. начальния транспортного цеха Васюганской экспедиции.

строительства

Анатолий Иванович Кулиш — механик электроцеха Томской карандашной фабрики. Молодой коммунист производственную работу сочетает с учебой на вечернем факультете в электромеханическом техникуме. Активный общественник, член фабричного комитета, рационализатор, ударник коммунистического труда - таков Анатолий Иванович. Фото Ф. Хитриневича.

К 150-летию со дня рождения К. Маркса

ЛУЧ СВЕТА ВТЮРЕМНОЙ

Лица молодых людей, сидящих тесной кучкой, спокойны и решительны. В руках юноши - книга, озаглавленная «Капитал».

Этот снимок, сделанный более шестидесяти лет назад в поремной камере, экспонируется теперь в Музее К. Маркса и Ф. Энгельса. Его принес сюда член КПСС с 1906 года Н. А. Кингин — высокий, худощавый старик с удивительно ясными лучистыми глаза-MH.

На снимке нелегко сразу узнать старого коммуниста, доставившего в музей редкую фотографию.

Николай Андреевич охотно и обстоятельно рассказывает о борьбе саратовских большевиков против царского самодержавия. 31 мая 1906 года двадцатилетний железнодорожник Кингин вместе с другими участниками партийной конференции, которая проходила на Пономаревском острове на Волге, был схвачен жандармами и бро-

Большевики старались использовать время заточения для того, чтобы учиться.

— Трудно сейчас сказать, каким образом, -- говорит Н. А. Кингин, -- но в тюрьме появился первый том «Капитала» К. Маркса. Это был поистине светлый луч в темном царстве. Мы, большевики, соблюдая строгую конспирацию, стремились глубоко усвоить идеи гениального произведения основоположника научного коммунизма. Помню, какое огромное впечатление произвели на всех нас страницы этого труда, где рассказывается о процессе образования абсолютной и относительной прибавочной стоимости, раскрывается сущность капиталистического

рабства. — Были ли споры, дискуссии? Да, конечно, - подтверждает ветеран партии. - С меньшевиками, эсерами, анархистами. Происходили они, как правило, во время ежедневных получасовых прогулок во дворе тюрьмы.

Однажды, — продолжает Н. А. Кингин, — мы, воснользовавшись отсутствием надзирателей, собрались в одной из камер и быстро сфотографировались. Объектив запечатлел тогда секретаря Саратовского комитета

Железнодорожного района О. А. Балашову, делегата железнолорожной конференции Я. Ф. Яковчлена Саратовского комитета РСДРИ А. Петрова и Н. А. Кингина, изучавших «Капитал».

Съемка производилась аннаратом, который сделал в тюрьме Николай Андреевич. В качестве камеры использовалась коробка для папиросных гильз. Кассета была склеена из картона. Объективом служило стекло от театрального бинокля, которое Кингину во время свидания передала мать. Тюремщики и не подозревали об этом «изобретении». Кассету и объектив прятали в надежное место, а пустая коробка, лежавшая на виду, не вызывала

никаких подозрений. Проявлять негативы и печатать снимки в тюрьме было можно. Это делал брат Кингина, находившийся на свободе.

Заключенным помогала находчивость и изобретательность. Пля надежной связи с волей Николай Андреевич решил использовать двухдонный судок. В нем мать иносила ему в тюрьму обелы. А между настоящим и вторым дном судка регулярно пересылались письма, газеты, а из тюрьмы шли на волю обратные письма. Таким же путем передавались фотопла-

стинки и негативы. Копия этого двухдонного судка теперь экспонируется в Госуларственном музее революции СССР.

Н. А. Кингин — ныне персовальный пенсионер. Несмотря на преклонный возраст, он бодр и энергичен, активно участвует в работе органов народного контроля, выступает с воспоминаниями перед молодежью, на рабочих собраниях. С особым увлечением и теплотой рассказывает бывший узник саратовской тюрьмы о встречах с Владимиром Ильичем

— Самое большое счастье для меня, как и других старых коммунистов, -- говорит Н. А. Кингин, -быть свидетелем того, как претворяется в жизнь всепобеждающее марксистско-ленинское учение, принимать посильное участие в строительстве коммунизма в нашей стране.

B. TEPEHTLEB. корр. ТАСС.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

УРОК СЕТЕВОГО ПЛАНИРОВА

Томске пустят к 7 ноября, многие, скептически посмеиваясь, говорили, что это несбыточно. И, ков. Занятия возглавил руководидействительно, были основания тель отдела сетевого планирова-сомневаться в реальности назван-ния и управления Т. Т. Антипин, пускать волевых, необоснованных нормам Госстроя СССР на соору-жение комплекса троллейбусного критический путь, выявлять все вторых, заказчик не имел фондов главное, своей поставки, что создавало до- строительного производства. К полнительные трудности.

Нашему коллективу стало ясно, новную ством. Но в процессе подготовки ке. В короткий срок был составсетевого графика на нулевой цикл лен сетевой график производства

голуоон автог

приметным номером 14-14

отличается от всех пасса-

жирских автобусов красочной

росписью. На улицах Томска он

появился в октябре прошлого

года. Многие, вероятно, приме-

тили, что на некоторых авто-

обычной вывеской, на которой

указаны название остановки и

маршрут автобуса, висит дру-

гая-с лаконичным названием

«Детская». Заметна она изда-

лека. Сама вывеска чркая, и на

ней непременно изображена за-

бавная зверюшка. Таких выве-

сок в городе больше десяти.

Именно возле них дважды в

день в строго определенное вре-

рого на обычном маршрутном

графарете написано: «Детский»

Нетрудно догадаться, что хозя-

ева этого автобуса - малень-

летских салов города и останов-

ки с вывеской «Детская». Его

можно встретить в центре горо-

да и на Опытном поле, у тек-

стильной фабрики и на Степа-

Родители малышей доволь-

- Раньше мне приходилось

туго, - рассказывает А. Але-

ева. — Вставала рано, сына будила, везла его в садик на

улице Артема, а потом буквально мчалась на завод ведь надо успеть к 8 часам на работу. Сейчас я веду сына к остановке, сажу в автобус и спокойно иду на работу. Не

беспокоюсь и вечером. Сына

вовремя на том же автобусе

привезут к нашей остановке,

Спасибо тем, кто придумал та-

тива работников автотранспорт-

ного предприятия № 1. Сопро-

вождающая детей Татьяна

Александровна Мешкичева —

воспитатель по образованию,

имеет богатый опыт: 23 года ра-

ботала в летских садах. 55

«здравствуйте» слышат она и

дядя Ваня (так малышн зовут

шофера Ивана Иосифовича Вы-

горницкого) утром и столько же

I этому сердечному «спаси-

НА СНИМКАХ: Татьяна

бо» детей с удовольствием

присоединяют свои благодарно-

«до свидания» — вечером.

сти мамы и папы.

Детский автобус — инициа-

кой автобус.

Маршрут автобуса — семь

кие томичи.

новке.

мя появляется автобус, у кото

бусных остановках рядом

Весной минувшего года, когда него) выяснилось, что не все руко- совещаниями группа оборудование и материалы строгим соблюдением технологии

сетевого тщательной предварительной подбыло объявлено, что троллейбус в водители имеют глубокие знания планирования определяла поло-Во-первых, по который на конкретных примерах решений. Четкая, конкретная подепо требовалось 14 месяцев. Во- виды резервов времени, а самое Следует сказать также, что городсочетать теми работ со ской штаб строительства, взявший следние два месяца каждый рукостроительного производства. Н своевременно обеспечить нас тех-концу обучения мы получили ос-нической документацией, оборудо-ные техническую докумен- ванием и некоторыми материалачто строить обычными методами тацию на строительство комплектором предприятий города сделали все применить метод сетевого плани- явилась возможность проверить от них зависящее, чтобы стройка дневным оружием. рования и управления строитель-

становка задач создавала условия для хорошей организации труда. на себя функции заказчика, сумел

К сожалению, нам не удалось вершающей стадии строительства. Как только по городу пошли троллейбусы, штаб потерял интерес к стройке, не стал заботиться о поставне недостающего оборудования. Это привело к тому, что поводитель стал действовать по своусмотрению и набрантемпы сразу же снизились. Выходит, что сетевой график, несмотря на очевидный выигрыш, не стал еще нашим повсе-

готовке и последовательном соб-

людении сетевого графика от на-

Нормативный срок строительст- стемы сетевых графиков необхо- задания пятилетки. (тогда мы были обеспечены техни-ческой документацией только на Ежедневно перед оперативными вдвое, к 50-летию Великого Ок- ные из которых — перевод строи-

за счет оборотных средств и кредита банка. Нам кажется, следует оставить выдержать сетевой график на за- строителям один показатель плана — ввод объекта в эксплуатацию, а за эталон взять квадратный метр в жилищном строительстве и кубометр в промышленном строительстве

на по очередям, а в течение года-

Контроль за качеством строигельства надо поручить, на наш взгляд, авторскому коллективу во главе с главным инженером проекта, одновременно передав ему

и функции технического контроля. Решение этих вопросов булет способствовать ускорению темпов повышению качества строитель-Для успешного внедрения си- ства, поможет успешно выполнить

А. ЧЕМЕРИС. инженер СМУ № 8.





Фоторепортаж СКАЗКА ЕДЕТ ПО ГОРОДУ







HAPTUMHAS HPOHAFAS Марксистско-ленинская теориятии, повышения роли обществен- ской деятельностью. Неразрывная явлений, событий общественной пропаганды с практикой является чувство, учить поддерживать все

го преобразования мира.

практикой проявляется своеобраз- важную роль, чем использование предполагает ее ных условий и задач. Но при всем сфере материального производстэтом она всегда выступала и вы- ва и развитии духовной жизни наступает в качестве незыблемого рода». принципа марксистских партий. марксистеко-ленинскую науку, и пает против их отождествления, в то же время обогащает ее, обеспечивая органическое соединение будто всякий практический воционного действия.

черкнул, что научный подход к ру- нить в мире. ководству экономическими и соци-

ки, она служила и служит идеоло- ных наук и внедрение их рекоменгическим оружием революционно- даций в практику, - сказал Л. И. Брежнев в Отчетном докладе На различных этапах революци-онного движения связь теории с съезду КПСС, — играют не менее Связь пропаганды но, реализуется с учетом конкрет- достижений естественных наук в практическую результативность

Отстанвая единство теорин Коммунистическая партия Совет- практики и последовательно осуского Союза вырабатывает свой по- ществляя его в своей деятельнокурс, опираясь на сти, партия вместе с тем выстуреволюционной мысли и револю прос есть одновременно и вопрос теоретический. Практика - осно-Всемирно-исторические победы ва, движущая сила и цель познасоциализма за минувшее пятидеся- ния, но пока ее результаты теоретилетие — триумф марксизма-ле-нинизма, свидетельство всепобеж-ны — это не наука. Теория же дающей жизненной силы теории, это всегда система идей, знаний, политики и практики ленинской результат обобщения практики, но, пока эти знания не воплощены в

Из единства теории и практики альными процессами требует уси- вытекает необходимость связи про- полагает прежде всего конкретно-

практическим творчеством трудящихся масс — коренной принцип партийной пропаганды, важнейшее

действенность, Тем шире и прочнее связь пропаганды с жизнью, с творчеством народа, тем плодотворнее ее ре-

зультаты. Действенность пропаганды имемного сторон, но главное состов том, что непосредственным результатом является рост сознательности людей, их илейной бежденности, что неизбежно сказывается на их производственной деятельности, моральном и политическом облике. Формируя социалигическое сознание трудящихся. партийная пропаганда превращает революционную теорию марксизма в созилательную силу общест- родного венного развития.

ХХІІІ съезд КПСС еще раз под- жизнь, они ничего не могут изме- единства теории и практики в пропагандистской работе?

Связь теории с практикой предения теоретической работы пар- паганды с жизнью, с организатор- исторический подход к освещению

возникла из потребностей практи- ных наук. «Развитие обществен- связь с жизнью, с революционно- жизни. Марксизм-ленинизм учит, умение показать новое, прогрес- передовое и прогрессивное. кретных условий.

> ся также основным принципом партийной пропаганды. Он обеспечивает творческий подход к теории, ее органическое единство с практическими задачами. В нем заложен один из источников жизнеспособности и эффективности марксистско-ленинского учения, ходящие в промышленности, без ма».
> В многогранной и богатой со- учета новой экономической рефор-

> держанием деятельности класси-ков марксизма-ленинизма, Комму-нистической партин Советского Союза и других отрядов междуна-родного коммунистического движения пропагандист найдет много

ной обстановке

что истина всегда конкретна. Лю- сивное в жизни, его становление бое теоретическое положение пре-вращается в мертвую схему, пу-Ни одно явление современной требует, чтобы пропаганда марктую абстракцию, если оно рас-международной жизни сейчас нель-систской теории велась на уровне Связь пропаганды с жизнью сматривается вне времени и кон- зя правильно объяснить без учета современных научных знаний, все возрастающего влияния миро- Марксизм-ленинизм — творче-Принцип историзма, будучи ру- вой социалистической системы на ская наука, она постоянно идет ководящим принципом теоретиче- ход исторических событий. Нельзя вперед, обогащается новыми поской и практической деятельности понять большие сдвиги, происшед- ложениями и выводами. Коммунистической партии, являет- шие в сельском хозяйстве страны вого внесли в теоретический арсе-

ле в деятельности партийных и го- гандистов. Это касается, в частнореализовать принцип примеров творческого подхода и сударственных органов, в новом сти, таких вопросов, как перераразработке вопросов теории, мастерского применения основных визны есть в каждом городе, райообщенародное государство, препринципов марксизма в конкрет не на каждом предприятии. Важ вращение науки в но найти и умело показать их, вос- венную производительную Важным условием соединения питывать у самих слушателей это лу общества, о некапиталисти-

нельзя объяснить процессы, проис- «50 лет великих побед социализ-

Партийные организации и пропа

Александровна Мешкичева и ее пассажиры; тофер Иван Иосифович Выгорнинкий.

Фото Ф. Хитриневича.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

TAKMM OH BAMOMHUЛСЯ...

с просьбой поделиться воспомина-ниями о встречах с Аленсеем Максимовичем. Вот что рассказали:

Писатель К. И. ЧУКОВСКИИ: - Горькому советская литера-

великого писателя связано и мое детскую литературу. Он решил да также научно-по собрать всех авторов, пишущих не ратура для ребят. только для детей, но и для взроссписок лучших вещей, с которых мы и намеревались начать работу Горький. нового издательства.

вуют в литературе всех стран: и

влек и Горького. Мы вместе стали работать над созданием сборника, который получил впоследствии на-

Мы собирались каждую неделю ковыми редакциями возвышалась кий.

тие со дня рождения А. М. Горького, с особым чувством воспринимаются рассказы тех, кто знал всликого пролетарского писателя,
встречался с ним, беседовал.
Корреспонденты ТАСС обратиживалась поразительная эрудиция
Алексея Максимовича. Казалось,
он знал все, что было интересного
встречался с ним, беседовал.
Корреспонденты ТАСС обратиживалась поразительная эрудиция
Алексея Максимовича. Казалось,
он знал все, что было интересного
писателя,
встречался с ним, беседовал.
Корреспонденты ТАСС обратиживалась поразительная эрудиция
Алексея Максимовича. Казалось,
он знал все, что было интересного
писателя,
встречался с ним, беседовал.
Корреспонденты ТАСС обратиживалась поразительная эрудиция
Алексея Максимовича. Казалось,
он знал все, что было интересного
туре Франции и Швеции. Дании и
Толландии, в американо-английкорреспонденты Тооландии, в американо-английкорреспондения обратиживалась поразительная эрудиция
Алексея Максимовича. Казалось,
он знал все, что было интересного
и полезного очень близко. От
заседания к заседанию он раскрывал перед нами все новые и новые
сколько гостей.

Картоворил о чем-то незначиный сложным издательством.
Во всемирной литературе» мы тельном, отчего мне стало хороше
и спокойно. Вскоре появился Ромена
узнали Горького очень близко. От
заседания к заседанию он раскрыколько гостей.

Картоворил о чем-то незначиный сложным издательством.
Во встреноворил о чем-то незначиный сложным издательством.
Во встренов от нековория очем-то незначиный сложным порожность и спокойно. Вскоре появился рожным порожным порожным порожным попросил
ний стальная эрудиция
Алекся Максимовича. Казалось,
и и спокойным сталь у проводения по прождения по

Горький готовил книги, которые Мы издавали тогда две книж-

Горький настаивал на том, чтознакомство с ним Было это в бы детей знакомили и с лучшими образцами народного творчества всех», говорил он.

1916 году. Горький тогда лелеял мысль создать большую и умную всех стран: его очень интересовала также научно-популярная лите-

лых. Мне он предложил составить мир «Детгиз» по существу реализует программу, которую наметил

Вспоминаются встречи с Горь-«Нужна не одна книга, подчер- ким и по делам «Всемирной лите-«Нужна не одна книга, подчер- ким и но детивал писатель, а триста-четыре- ратуры». Это издательство по согласованию с В. И. Лениным А. М. Народная артистка РСФСР Горький основал в 1918 году. И. П. ЯУНЗЕМ: сказки, и стихи, и научно-популярные книги, и исторические роПосудите сами: не шуточное дело
Таковы мои встречи с Горьким, пересекают границы, летят через и ушел с этим платком. Но прежвстречи, которые щедро даровала маны, причем оформленные самы. выпустить в новых переводах луч- быть тот удивительный день. Бы- моря и океаны, входят в репертуми лучшими художниками».

У меня самого давно была идея стран, Горький пригласил в издательных писателен, обратился тогда к Алексею Тольков, пригласил в издательных писателен, обратился тогда к Алексею Тольков, пригласил в издательных писателен, обратился тогда к Алексею Тольков, переводии присмать к нему. Я волновать стому, Сергееву-Ценскому, при-

могли бы послужить для нас об-разцами. Тогда мы составили про-«народную библиотену» небольтура обязана своим становлением. Он и сегодня остается ее душой... С общим из важных начинаний насу меня хранится... С общим из важных начинаний относился особенно строго и тре-

> во «Всемирной литературе», Алек- ображался, улыбался и с какои-то сей Максимович по существу вы- ребячьей непосредственностью, Теперь наш знаменитый на весь работал целую систему работы над широко разводя руки, бил в лапереводами иноязычных авторов. доши. Для Мы опробовали ее на практике и наградой! печатно сформулировали в специальных публикациях. Эта система прочно вошла в советскую издательскую практику.

шой с белыми колоннами комнате далеко за полночь... Я стал заведовать англо-амери- как-то внезапно вырос передо

Алексей Максимович попросил писателем еще в конце прошлого меня спеть. Я подошла к роялю и вена на берегах Волги. исполнила русскую песню, которую записала в Сибири. Второй была украинская. Потом пела татарскую, якутскую, бурятскую, грузинскую, армянскую и белорусскую песни. Мне хотелось, чтооы народные мелодии полюбились Горькому и Роллану так же, как

Слушая веселые, задорные пес-Но и это еще не все. Тогда же, ни, Алексей Максимович весь предоши. Для меня это было большой

> Вечером за чаем Горький много Италии, о ее песнях.

- Нередко, - говорил он, сложенные безвестными рыбака- расплакался. ми, ремесленниками, бродячими мер. вел А. Блок, французскую— —13 июля, день встречи. В боль- музыке, искусстве мы засиделись

тель на прощанье...

В эти дни, когда советский на- у Горького в его квартире на Крон- род, прогрессивные люди всех веркском проспекте в Петрогра- сам Горький, по его постоянной сказал он. — Теперь хочу доста- сея Максимовича пакет, в котором стран готовятся отметить 100-ле- де. Здесь в долгих беседах обнару- привычке взваливать на себя са- вить удовольствие и моему другу были фотографии его и Ромена

«Очень хочется, — писал Горький. — чтобы вы украсили ваш богатейший репертуар и русскими старинными песнями. Сердечно благодарю вас за прекрасный ве-Народная артистка РСФСР С. Г. БИРМАН:

-С именем Горького у меня связано многое: и признание, как

Помню 1914 год. Первая студия Художественного театра. На спектакль «Праздник мира», поставленный Евгением Вахтанговым, пришел Максим Горький. Поста- жизни. новка произвела на него настольрассказывал о разных странах, об ко сильное впечатление, что за была кулисами.

де сказал артистам, что студия мне судьба. наша — самый интересный из Бывший и всех существующих театров. Мож- НОЗАШВИЛИ:

канским отделом. Над всеми язы- мной добрый, приветливый Горь- приезжайте еще! — говорил писа- ставленный Борисом Сушкевичем, вели десять дней.

на сцену и сказал мне всего два бил подолгу ходить по берегу мослова: «Хороша королева!» Эта ря. короткая фраза отозвалась в моей душе радостным трепетом.

Горький! Теперь-то я понимаю, дне» выходила на сцену в незна- торой никогда не расставался. чительной, молчаливой роли метому что я любила того, кто на-Горьким и театром в торжествен- дорогого человена! ный мир высоной правды.

ня не хватило бы решимости сы. думал себе сам. Затём в своей книграть Вассу, роль становку пьесы «Васса Железно- Друзья, шутя, окрестили меня) нава» мне поручили в театре моспс. Мучительные сомнения Горький побывал в селении Копобудили Алексею Максимовичу.

Серафима овязано многое: и признание, как актрисы, и лучшие роли, и даже изображать Вассу...»

Эта фраза как бы давала мне ского шоссе. Как известно,

право на сценическое воплощение образа Железновой. Исполнение «Рождение человека». этой роли и стало самым большим событием всей моей сценической Максимович снова собрался в

Несколькими годами позже я впечатление, что за была постановщиком оперы прислонившись, как «Мать» в Ленинграде. А в Московсейчас помню, к моему плечу, он ском театре имени Ленинского расплакался. ставила горьновскую У Алексея Максимовича не бы-о платка, Я вынула свой. Так он Таковы' мои встречи с Горьким,

Бывший шофер В. И. ГЕРМА-

— В первых числах сентября лянулся и спросил: 1929 года я был командирован из Шли годы. Из первой студии Сухуми в Сочи, чтобы встретить «вылупился» МХАТ-2. Мы игра- приехавших сюда Алексея Максиобязательно «Человек, который смеется», по-говорил писа-ставленный Борисом Сункевичем, вели десять дней. Горький был Горький и «бедный Ладо» стоят снова пришел Горький. Он прошел очень подвижным человеком, лю-

Интересуясь жизнью деревни, почти каждый день он отправлялся на машине в окрестные села. почему чувствовала себя ошелом- Особенно увлекали его рассказы ленно счастливой в те давние го- старинов. Алексей Максимович ды, когда сотрудницей Художест беседовал с ними и все услышанвенного театра в спектакле «На ное записывал в книжечку, с ко-

Однажды, во время одной из танашки, собирающей подаяния. По- ких прогулок, я спросил писателя: тому что я любила того, кто на-писал пьесу, и тех, кто ставил спектакль. Я благодарила судьбу сим Сладкий, ведь каждое ваше за возможность побывать на этом слово сладко для народа. Вас «дне», так чудесно превращенном встречают, как самого любимого,

Алексей Максимович улыбнул-Думаю, что без Горьного у ме- ся и сказал, что такое имя он прикоторой и по. жке записал: «Бедный Ладо (так

обудили меня написать письмо дори. Помню, он рассказывал сыну и невестке о том, как именно в этих местах в 1892 году ему при-«Весьма обрадован тем, что вы, шлось оказать акушерскую помощь Германовна, будете женщине — работнице со строительства сухумско-новороссий-

Прошло десять дней. Алексей

На вопрос, куда его повезти, он ответил: в Сенаки, а отгуда поездом в Тифлис. Это моя вторая родина. Быть близко и не повидать

Из Сухуми в Сенаки (ныне город Цханая) выехали ранним утром. На железнодорожной станции Сенаки состоялся небольшой митинг. Когда все направились к вагону, в котором Горький должен был ехать в Тифлис, писатель от-

А гле же «белный Лало»? Я подошел к нему, и мы сердеч-



пленум цк партии народный авангард KOCTA-PHKH

CAH-XOCE. (TACC). Здесь сонешнен оостановке в стране. С по-

ние политических заключенных в

В результате двухдневной рабодекларацию, в которой дается анализ современного положения в Коста. Рике и ставятся запачи паптин. В документе, опубликованном газетой «Либертад», подчеркивается необходимость создания в стране блока демократических и натриотических сил.

современных предприятий такого леты. поблизости от города. (ТАСС). зованной зоны, в результате чего Water class to the state of the

Всенародное обсуждение В

БЕРЛИН, (ТАСС). 10 миллионов граждан ГДР приняли участие в обсуждении проекта новой социалистической конституции республи-Всенародное обсуждение проекта проходило на предприятиях, в учреждениях, в сельскохозяйственных производственных кооперативах, в школах, университетах, в производственных бригадах и коллективах. Состоялось более 200 конференций представителей всех слоев населения республики.

Трудящиеся ГДР повсеместно выражают горячее одобрение этого исторического документа. Они подтверждают это не только словами, но и делами: в стране широко развернулось движение за перевыполнение народнохозяйственного плана. На собраниях члены производственных коллективов горячо обсуждают вопросы о своем конкретном вкладе в эту всенародную инициативу с целью дальнейшего всестороннего укрепления рабоче-крестьянского государства.

ЗА ЕДИНСТВО РЯДОВ

МОНТЕВИДЕО. «Консультатив» Решение о созыве нового меж-

родный авангард Коста-Рики. В мунистических и рабочих партий в стических и рабочих партий, под-ками Америки, ФРГ. Англии. Итав борьбе за единство международ- прогрессивные силы мира на борь- скаются. Однако сущность обсуж кретарь ЦК партии Мануэль Мора Принятые на встрече решения от дет способствовать укреплению 60- известна. ражают стремление коммунистов евой солидарности с геропческим тон пост» Чалмерс Робертс пишет, Пленум одобрил итоги недав-ней Консультативной встречи всего мира к сплоченности дви-представителей коммунистических жения и всех сил, борющихся про-ция, отметил он, с большим удов-скому доллару подорвано в связи и рабочих партий в Будапеште. Он выразня солидарность с вьетнамским народом, решил провести ва делегации Коммунистической москве, столице первого в мире

проголосовала за с огромным дефицитом платежнопроведение нового совещания в го баланса СПА. Этот дефицит и совтанный с ним «золотой крипартии Уругвая на встрече в Буда- социалистического государства, пеште, секретарь ЦК и член исполнома ЦК КПУ Альберто Суаты участники пленума приняли рес в интервью корреспонденту Ленина открыло эпоху освобожде- в исходе этой войны. ния народов.

Бои в Южном Вьетнаме

Крупная новостройка вели бои с подразделениями американской 11-й пехотной бригады войцы Народных вооруженных сил освобождения обрушили отонь на базу американской передоставляющий в базу американской морской передоставляющий в базу в мериканской передоставляющий в базу в мериканской передоставляющий в мериканской мериканской передоставляющий в мериканской

ческой соды, жидкого хлора и во- намские партизаны усилили обст- стреляли американский штаб в завода послужит соль, добываемая ской пехоты к югу от демилитари- Гуэ.

ПАРИЖ. Бойцы Народных во- американские морские пехотинцы

реки Олт заканчивается монтаж обо- бон в этом районе продолжались, 130 ракет и снарядов. В то время рудования на новом хлоросодовом и американское командование как 440 ракет и снарядов ударили заводе. Это будет одно из самых применило здесь тяжелые верто- по позициям противника в оперативном районе, включающем Зяпрофиля в Европе. Его мощность со- Как сообщает корреспондент линь, Донгха, Камло и Контхиен, ставит шестьдесят тысяч тонн каусти- агентства Франс Пресс, южновьет- патриоты Южного Вьетнама об-

> (TACC).

ВАШИНГТОН. В обстановке крайней неуверенности и напряженности открылась в столице США двухдневная чрезвычайная конференция стран—членов «30-лотого пула». Конференция, которая, по словам газеты «Вашингтон пост», должна решить такие проблемы, как «цена золота», цена американского доллара и будущее международной системы, созвана по инициативе правительства США, оказавшегоя перед лицом самого серьезного финансово-валютного кризиса за последние сорон лет.

Встреча финансистов проходит обстановке полной секретности В здание федеральной резервной системы США, где заседают САН-ХОСЕ. (ТАСС). Здесь со-ная встреча представителей ком-дународного совещания коммуни управляющие центральными бан его задачу входила выработка ли- Будапеште открывает новый этап черкнул Суарес, воодушевит все лии, Бельгии, Голландии и Швейкладом выступил генеральный се- ного коммунистического движения. бу за демократию и социализм, бу- даемых на конференции проблем

зис», подчеркивает обозреватель.

Газета «Вашингтон ивнинг стар» высказывает предположение, что нынешняя конференция членов «золотого пула» может быть их последней встречей. «Золотой пул» может распасться, отмечает газета, если участники его оруженных сил освобождения понесли потери и был сбит один окажутся перед лицом неразре-Южного Вьетнама в течение ночи шимых противоречий.

городе Рымникул Вылча на берегу недалеко от Куангнгая. 17 марта хоты в Кхесани, выпустив по ней Подземные толчки в Турции

СТАМБУЛ. Подземный толчок средней силы произошел 16 марта в первой половине дня в районе города Бурдур, находящегося в 600 километ-

В результате толчка повреждено неснольно домов в окрестных деревнях. Жертв среди населения не



Наталья Тозикова, работница кузнечного цеха, более 25 лет поет на клубной сцене. Несколь-ко лет назад в клубе ГПЗ проводился ее творческий вечер Бессменным солистом самодея тельности является начальник шлифовального цеха № 1 Б. В. Свейковский. Стал уже профессионалом-аккомпаниатором бывший такелажник ремонтно-строительного цеха Р. А. Штейнбрехер. В самодеятельность вливаются новые люди — они учатся у старших опыту выступления на заводской сцене. Вот и на этом снимке: разучивается новая песня здесь признанные самодеятельные артисты Тозикова, Свейковский, Штейнбрехер и молодые - солисты А. Беляев и С. Каменев.

Фото Ф. Хитриневича.

заведения, будет в первую оче-

редь зачисляться в сельскохозяй-

ственные, лесные, кооперативные

техникумы; педагогические,

медицинские училища. Преиму-

ществом пользуются лица, на-

правленные на обучение пред-

приятиями, стройками, колхоза-

ми, совхозами и другими органи-

зациями. Теми же правами поль-

зуются и те, кто имеет стаж

практической работы не менее

двух лет, а также вернувшиеся

после действительной военной

культурно-просветительные

ТЕХНИКУМЫ В 1968 ГОДУ

Рассказывает первый заместитель министра высшего и среднего специального образования СССР Н. Ф. Краснов

С каждым годом в нашей стране расширяется подготовка специалистов среднего звена для различных отраслей народного хозяйства и культуры. Только в прошлом году в СССР было открыто около ста новых техникумов. В учебных заведениях этого типа учится сейчас 4,2 миллиона человек.

Накие требования будут предъявляться к молодежи, поступающей в техникумы в 1968 году? На этот вопрос корреспондента ТАСС И. Козловского ответил первый заместитель министра высшего и среднего специального образования СССР Н. Ф. Крас-

— На днях министерством утверждены правила приема в средние специальные учебные заведения на 1968 год. В отличие от прежних лет, в правила внесены некоторые изменения, касающиеся порядка проведения вступительных экзаменов. Вопервых, количество их сокращено. Если раньше поступающие в техникумы и училища сдавали три экзамена, то теперь будут сдавать только два. Окончившие 8-летнюю школу будут держать

экзамен по русскому языку (диктант) и математике. Выпускиикам же средних школ предстоит сдавать письменный экзамен по русскому языку (сочинение) и устный (в зависимости от специальности) — по математике, или химии, или истории СССР.

Дополнительный, третий, вступительный экзамен по профилю будущей профессии будут держать лишь те, кто изберет себе специальность в области искусства, физической культуры, культурно-просветительной рабо-

В нынешнем году несколько изменены сроки приема в средние специальные учебные заведения. Как известно, окончившие среднюю школу принимаются в техникумы и училища в специальные группы с сокращенным сроком обучения. Прием заявлений в эти группы на дневное обучение продлен до 15 августа. Для работающей молодежи, желающей поступить на вечернее обучение, прием заявлений продлевается до 6 августа, на заочное — до 10

Правила предусматривают, что сельская молодежь, поступающая в средние специальные учебные

Блайберг выписан из больницы ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС).

По сообщениям иностранных агентств из Кейптауна, Филип Блайберг, которому 74 дня назад была сделана операция по пересадке сердца, выписан сегодня из больницы. Операция Блайбергу была сделана 2 ян... варя группой хирургов под руководством профессора К. Бернарда в кейптаунской больнице нарда в нел «Хроте схюр»:

ЛОНДОН. Впервые после операции по пересадке сердца 58-летний Филип Блайберг провел ночь дома. Как сообщают иностранные агентства из Кейптауна, состояние его здо-

ровья удовлетворительное. RATOAOE СВАДЬБА

Казалось, что большая крестьянская изба не в состоянин вместить гостей. Как на всякой свадьбе, не

обощлось без музыки. Баян сменяла гармонь, гармонь — радиола. Плясали «Русскую» молодожены, прожившие любви и согласии... полвека.

В разгар веселья почтальон принес супругам Потарским поздравительные телеграммы и письма от родных, не имевших возможности приехать на золотую свадьбу, от внуков, находящихся в Советской Армии, знакомых. В каждом письме, в каждой телеграмме теплые сло-

ва, добрые пожелания. Большим авторитетом и уважением пользуются Евгения Фаддеевна и Владимир Михайлович в селе Киреевском. Больше полувека трудились на родной сибирской земле. Вырастили иять сыновей и трех дочерей. Да и сейчас, выйдя на пенсию, Евгения Фаддеевна и Владимир Михайлович не силят без дел. Многих из шестнадцати внуков выходила бабушка.

Кожевниковский район.

п. борисенко.

службы в Советской Армии. Средние специальные учебные заведения уже сейчас активно готовятся к приему нового пополнения. В 1968 году в техникумы и училища придет 1 миллион 263 тысячи человек. Более половины из них будет учиться на дневных отлелениях.

CNOPTCMEHЫ ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

ОМСК. 14 марта. ТАСС). Юный омич Саша Перепелкий, упавший накануне с балкона пятого этажа. сегодня как ни в чем не бывало побежал в свой первый класс.

Случилось это в доме, стоящем напротив Омского института физкультуры. У студентов был перерыв между лекциями, когда с улицы раздался отчаянный крик «Спасите!» Одно мгновение-и спортсмены оказались у дома. Над карнизом балкона пятого этажа повис малыш. Другой мальчик лержа его за руки, звал на помощь. Когда мальчик сорвался, навстречу ему взметнулись креп-кие руки. Многие из спасителей упали от сильного удара, но малыш «приземлился» благонолучно. Он оказался в объятиях студентов Анатолия Клепалова, Виталия Воронкина и лаборанта, мастера спорта Ивана Ива-новича Леонова. Все это произошло настолько быстро, что мальчик, видимо, даже не успел

испугаться. А произошло это вот как. Два Саши, Перепелкин и Шинкевич, опаздывали в школу. Перепелкину, живущему на третьем этаже, необходимо быпо попасть в квартиру, а она была закрыта. Вот и решил 11ерепелкин на нерез балкон друга спуститься по водосточной трубе на свой балкон.

ческом пути развития отдельных решающая сила развития совревие у многих пропагандистов си- лениями делились слушатели, постематических знаний по теории бывавшие в других социалистиче-

ды с жизнью является использораскрыть изучаемую тему.

жайшее время помочь пропаган- дее интересными, содержательны- дистам восполнить этот пробел. мн, содействуют развитию актив-

На занятии политшколы вторование опыта слушателей. Пропа-го года обучения в селе Леботер гандист не может все знать. Таких людей, которые бы знали все, во- темы «Октябрьская социалистичеобще не бывает. Среди слушате- ская революция» с воспоминаниясеминаров, кружков, школ ми выступил старожил села, всегда есть люди с большим тивный участник борьбы с колча- ковцами Михаил Михайлович венной работы, педагогической деятельности, есть участники войн, крестьяне жили до революции, революционной борьбы и др. Их как встретили Советскую власть, выступления, воспоминания обога как помогали Красной Армии бить щают занятия, помогают глубже врагов революции. Сам Стасенко в те годы был членом волисполко-Лучшие пропагандисты так и по-ступают. На занятиях по изучению вначения. С большим интересом

колхозов. При изучении темы «Ми- социологических исследований. За- ли с успехом использованы на за-ровая социалистическая система— дания даются в зависимости от нитиях семинара.

заводов поручали собрать материалы по истории своего прештриястран. Здесь сказывается отсутст- менного общества» своими впечат- нии массово-политической работы. тия, о ветеранах труда, о состоя-При изучении политической экононаучного коммунизма, и следовало ских странах. Такие выступления сизма-ленинизма завода «Сиббы подумать о том, чтобы в бли-обогащают занятия, делают их бо-жайшее время помочь пропаган-лее интересными, содержательны-гандиста А. Осина исследовали внедрение хозрасчета.

В школе основ марксизма-ленинизма при Кривошеннском райкоме партии некоторым слушателям было поручено подготовить к за нятию ланные об использовании основных фондов и оборотных выяснить имеющиеся ресредств, ервы для снижения себестоимости родукции в райпромкомбинате. Ізучение и обобщение полученных материалов позволили глубоко обсудить тему «Хозрасчет и рента-бельность», заставило руководителей комбината задуматься над многими вопросами.

Усилиями участников семина-Тезисов ЦК КПСС «50 лет Вели- восприняли это выступление моло- ра по проблемам научного коммукой Октябрьской социалистической дые слушатели политшколы.

революции» со своими воспоминаниями выступали участники гражданской войны, строители Магнительной войны, строительной войны, строительный войны, строительный войны, строительный войны, строительный войны, строительный войны, строительн незма Молчановской восьмилетней ки, Днепрогэса, создатели первых также использование материалов музей. Собранные материалы бы-

состава слушателей. Их ј Метод практических заданий можно давать и группам лиц. Так, имеет в виду не только сбор конпри изучении истории КПСС слушателям школ и кружков электро-механического, подшипникового ние слушателей в активную общевания на занятиях, но и вовлечественную работу, в частности, агитационную. Лектор, беседчик, агитатор чаще всего формируется в системе партийной учебы В школе основ марксизма-ленив школе основ парайона, где низма Зырянского района, где

Ануфриев, 21 слушатель. За годы обучения 8 человен стали политинформаторами, 5 являются агитаторами, 8 выдвинуты на партийную и профсоюзную работу. Следует широко использовать в практике пропагандистской работы наглядные пособия, показ кинофильмов, диапозитивов, проведение экскурсий. На занятиях по философии можно использовать сборник упражнений по диалектическому материализму, издан-

ный в Томске. Сказанное не исчерпывает, конечно, всех форм связи пропаганды с жизнью, но дает все же известное представление о том, ка ким богатым арсеналом срепств мы располагаем, чтобы сделать нашу пропаганду еще более дейст-

венной и эффективной Б. ЛЕЩИНЕР. доцент, заместитель председателя методического совета при Доме политического про-

От чего зависит

новлюсь в очередь к раздаче и по- ние, напечатанное на машинке... гружаюсь в газету. Но почти у самого окна неожиданно решаю, что неплохо бы взять и блины. Бегу в буфет за талоном. А там снова очередь. Когда возвращаюсь к кухонному окну, девушки, за кото рой стоял, уже нет.

— Ба... Пока ходил, очередь прошла, — вслух констатирую я, - придется стоять снова... — Получайте обед, — вдруг

Я гляжу на этого парня, на незнакомых людей и невольно поддаюсь доброму настроению.

В хорошем настроении я возвращаюсь на работу.

Этот случай вспомнился мне, когда я беседовал с М. А. Абрамовым — сотрудником пожарной охраны завода резиновой обуви, который обратился с жалобой в редакцию. Он нетерпелив, и, пожалуй, в его рассказе много излишних подробностей, но ему так хочется поделиться наболевшим.

Я гляжу в его настороженные глаза, на его лицо и начинаю ясно представлять себе происшествие, которое привело его в редакцию.

Как родилась жалоба...

15 сентября Абрамов вышел из дому, как обычно, в семь ча-сов утра. У поселка Тимирязевского, где автобус двадцатого мар шруга делает поворот, Абрамов сел в машину. Казалось, теперь сел в машину. Казалось, теперь продолжает Абрамов. — 24 октября я поехал в автобусный тября я поехал в автобусный средстве был на месте. у реки, кондуктор сообщила:

Граждане пассажиры, автобус дальше не пойдет — мост

А как с билетами? — спро- Савельев. сил кто-то кондуктора.
— Скажите, что вы заплатили до площади Ленина, — ответи-

Пассажиры, в том числе и Абрамов, спорить с нею не стали.

— На другом берегу уже стоял автобус того же маршрута, — продолжал Абрамов. — Мы бросились занимать места. Но в ма- звонил Савельеву. шине № 12-89 порядки оказались иными, чем в автобусе № 46-16, на котором мы только что ехали. А в ноябре Саве Кондуктор В. Ф. Шахматова поуже по-другому:
— Раз вас оскорбили, подавайте в народный суд, а Шахматову требовала от нас: Платите деньги!..

— Какие деньги? — удивились мы разобрали и наказали... Мы уже рассчитались. люди. — Мы уже рассчитались. — Теперь я не верю, что был Посмотрите, даже серия на биле-какой-то разбор жалобы и Шахматах у всех одна... — Платите, я ничего не знаю, четыре с половиной месяца.— не-упорствовала женщина. — У весело закончил свой рассказ Аб-

меня тоже план. Едемте в милицию, - вдруг

предложил кто-то из пассажиров, предложил кто-то из пассажиров, предсожшие краны — крикнула

Шахматова. — Тогда автобус ни- и неиссякающая куда не пойдет...
Напрасно пассажиры пытались узнать фамилию водителя и кондуктора. Она стала грубо ескорб-

— После случившегося я по воды. Иногда она приходила глу- — В этом доме мы живем с просьбе пассажиров написал жа- бокой ночью. Люди не спали, де- 1960 года, — рассказывает тов. настроение?

Настроение?

В тот день мне пришлось обедать в столовой, где всегда людно. «Отбив» в буфете талоны, становлось в очередь к раздаче и по
просьое нассажиров написал жалоби не спали, демурили у кранов, чтоб не пропустить счастливое миновение. Они написали жалобу: «Помогите, полкоме сидят уважаемые люди, а толкового ответа от них добиться полкоме сидят уважаемые люди, а толкового ответа от них добиться не можем. Налобами из дома по улице от продолжает в очередь к раздаче и по-

> Обида, заверенная печатью

якобы грубо оскорбил кондуктора... Ответ подписали тов. Савельев и тов. Карагодин — наговорит мне незнакомый молодой чальник эксплуатации того же на которого жалуются люди.

станции, скоро ли заводы перей-

дут на свое водоснабжение, сидим без воды уже не первый год...» Эту жалобу в октябре прошло-

го года подписал двадцать один ганов, жилец. И пошла она по инстан- председателя - В ответе утверждалось, циям: из горисполнома в горномчто я не рассчитался за проезд и хоз, а оттуда в управление водоства, к тому же тов. Нифонтову, на вопрос жильцов дома?

AHATOM ОБИДЫ

Через два месяца — 13 декабпредприятия. Не проверив жалобу і по существу, меня обвинили в ху- ря главный инженер горкомхоза При этом сослались В. С. Юрганов ответил: «Как сона слова кондуктора Шахматовой. общило управление водопроводно-Видимо, руководители автопарканализационного хозяйства, вока решили припугнуть жалобщика. Авось, бросит привычку пидоснабжение дома по ул. Енисейской № 32 нормальное на всех Такой оскорбительный ответ

этажах...» получил не только Абрамов, но и И ни слова о том, почему летом бывают перебои с водой, что редакция областной газеты «Красное знамя». предпринимается для исправления — Правда, Савельев и Карагодин просили меня приехать и ним для «полноэтого, построена ли вторая водонасосная станция, как обеспечивают себя водой заводы. Тов. Юрганов, похоже, не читал жалобы, попросту оттолкнул ее в декабре

остановился парк: Савельев был на месте. мне некогда разъяснять, почему Знаете, я особенно не вчитывался в ваше письмо, думал, что жалобу написал какой-то мальчишка, - оправдывался тов.

> Секретарь парторганизации тов. Стаценко внимательно выслушал Абрамова, Вместе с Савельевым Тогда получается что жиль- платят... цы были правы? — спрашиваю я. — Кто его знает, сейчас это не они заверили жалобщика, что 26 октября поступок Шахматовой обсудят на заседании товарище-

в доме вода имеется? — Сам Нифонтов проверял, вот его ответ на жалобу. — Тов. Юрганов показывает мне письмо да в дом поступает. Если жилец

пализационного хозяйства. Почти одновременно в гориспол-ком поступила жалоба от А. П. он все лето сидит без воды, хо-Тургенева из того же дома: «На четвертом этаже с июля нет холодной воды. Это повторяется из ода в год, прошу помочь...»

Прошу прийти и проверить... чакт Нифонтову, который в тре- венное участие трудящихся в

лять пассажиров. Почти два часа стоял автобус у понтонного моста. В доме по ул. Енисейской № 32 летом. А им отвечают в ноябре на ежегодные перебои весной и ципах работы с людьми. летом на верхних этажах не было и декабре у вас вода есть.

В этом доме мы живем с

Енисейской, только начальник управления водопроводно - канализационного хозяйства т. Нифонтов н главный инженер горкомхоза заместитель горисполкома тов. Тютерев. Вышестоящие работники только цый ответ тов. Нифонтова. Может быть, они, в конце концов, ответят

Кто-для кого?

Посмотришь, как тт. Нифонтов н Савельев разобрались с жалоба. ми, и начинаешь верить: работники управления водопроводно-канализационного хозяйства и автобус ного парка № 2 стараются лишь выполнить план, забывая, что одновременно они обслуживают лю-

Если бы тов. Нифонтов думал иначе, он после первой же жалобы собрал бы жильцов дома по ул. Енисейской и поговорил с ними. А тов. Савельев считал бы заседание товарищеского суда по жалобе пассажира не пустой формальностью, а одной из важных воспитательных мер.

Стало чуть не пословицей выракение: сфера обслуживания служба настроения.

Пренебрежение к человеку в рассказанных историях — следствие неправильного убеждения о обслуживания над клиентами. Кондуктор Шахматова не извинилась перед пассажирами за прерванный рейс потребовала повторно оплатить проезд, потому что знала: она — представитель предприятия, они — частные в микрорайоне были перебои.
— Перебои с водой были и будут, — говорит тов Юрганов.
— Гарантии нет... Город бурно сколько десятков людей опозлали на работу, никакого штрафа не

Тов. Нифонтов из того же чувства превосходства не извинился А почему вы дали ответ, что перед жильцами дома по ул. Енисейской № 32 за отсутствие воды управления водопроводно-ка- не внесет оплату за воду, с него нести.

И на эту жалобу ответ на день по-проверки вода есть. Подписал тот становление «Об улучшении рабо-Получив ответ, Тургенев воз- ты по рассмотрению писем и организации приема трудящихся». Выходит, я 'лгу, сообщая. Оно рассматривает письма тручто на четвертом этаже нет воды? дящихся как живую форму связи Проверку жалобы снова пору- партии с народом, как непосредстгий раз сообщает, что вода в доме управлении государством. Пренеимеется. Хозяева воды и владельцы пересохших кранов говорят не ободном и том же. Люди жалуются что они забыли о партийных прин-



Юные следопыты Первомайской средней школы разыскали земляка - Героя Советского Союза Павла Степановича Коростелева. который сейчас работает строителем на Украине. Ребята пригласили майора запаса П. С. Коростелева в гости. И вот — радостная встреча. Следопыты показали земляку школу, рассказали о том, как учатся, работают и отдыхают. Внимательно слушал затихший школьный зал рассказ Павла Степановича о мужестве сибиряков, сражавшихся за свободу Ро-

НА СНИМКЕ: П. С. Коростелев оставляет запись для школьного музея. Фото В. Шестакова.

ВСЕСОЮЗНАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

Всесоюзное общество «Знание» совместно с Министерством просвещения СССР, Министерством высшего и среднего специального образования СССР. ВЦСПС и Академией наук СССР в апреле этого года проводят Всесоюзную химическую и физико-математическую олимпиалу школьни-

Юношеские естественнонаучные олимпиады стали в нашей стране массовыми. В школьных, районных, городских и областных соревнованиях принимают участие сотни тысяч юношей и девушек. Олимпиады повышают интерес школьников к наукам, оказывают им помощь в выборе профессии, позволяют отобрать наиболее талантливую молодежь в химические, физико-математические и технические вузы страны.

На Всесоюзную олимпиаду, которая состоится с 19 по 24 апреля, приглашаются 1800 победителей областных, краевых и республиканских олимпиал. Всесоюзная олимпиада по химин будет проведена в Вильнюсе, по физике — в Ереване, по математике - в Ленинграде.

Президиум правления общества «Знание» предложил своим научно-методическим советам принять активное участие в организации Всесоюзной олимпиады. Будут специалисты направлены для чтения лекций участникам олимпиады о новейших постижениях химии физики. математики, оказания им методической помощи. танавливаются призы Всесоюзного общества «Згание» пля учащихся — победите лей Всесоюзной олимпиады.

(Kopp. TACC).

Нет, я пишу не о трагедии Шиллера. Так назвал свою программу ленинградский чтец Анатолий Винторович Рясенцев, вот уже три десятка лет отдавший художественному слову. Он хорошо известен по энтературным композициям «Перелистывая «Мне бы жить и жить» -- о Маяковском, «Имя этой темы любовь», по литературным вечерам, посвященным творчест-

ву Мопассана, Паустовского. Томичи познакомились сейчас с его последней программой, в которую вошли рассказы и миниатюры известного советского сатирика Михаила Зощенко. Исполнитель и режиссер-постановщик программы заслуженный деятель искусств РСФСР Р. Суслович нашли в творчестве писателя те произведения, которые оказались удивительно созвучны нашим дням. Действительно, слушая знакомые и не очень знакомые рассказы, думаещь о том, почему сейчас, в век ко-смических скоростей, неизменно идя вперед, мы забываем порой о таких «мелочах жизни» как простое внимание человека к человеку, доброта, чуткость

Артист читает рассказы Зощенко удивительно мягко, тактично, с некоторой долей грусти. Он не играет, не перево-площается в литературных ге-роев, а просто и лирично рассказывает о них, вкладывая в рассказ свое отношение к про-исходящему. И, может быть, это лучше, чем если бы артист прибегал к неприкрытой заостренности и гротеску

Не случайно свою программу А. Рясенцев начинает расска-зом Зощенко для детей «30 лет спустя». Помните?

Маленькая Леля сказала, что нечаянно проглотила бильярдный шарик, а родители испутались до того, что побледнели. А потом, через тридцать лет, она призналась своему брату: «Когда ты был маленький, ты был славненький, как кукла. И тебя все любили. А я была нескладная девочка. Я хотела, чтобы и меня так же, как тебя, все любили и жалели». Ей было необходимо простое человеческое внимание

Этот незатейливый рассказ, как прелюдия к большой теме:

надо любить и жалеть. А. Рясенцев читает жу», «Слабую тару», «Фотокарточку», «Страдания Вертера». И в каждом рассказе как бы говорит о волнующем его событин или случае. И эти случаи западают в сердца слушателей, находят в их душах неизменный отклик. Зощенко — признанный мастер смеха, но больше доброго, чем злого, больше душевного, чем саркастичного. И чтец тонко передает эти особенности творческого почерка писателя.

Зрители не остаются пассив, ными. Они смеются, пережива ют, думают. Может быть, после концерта они станут более чуткими и внимательными друг к другу. Может быть, после концерта они вместе с чтецом и писателем скажут:

- Товарищи, мы строим новую жизнь, мы победили, мы перешагнули через громадные трудности, — так давайте уважать друг друга! ю. рыкун.

погода

19 марта по Томской области ожидается переменная облачность, преимущественно осадков, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура днем от 4 градусов мороза до 1 градуса тепла.

По гор. Томску — облачная

погода с прояснениями, осадков, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура днем 0-2 градуса мо-

Зам редактора И. А. МИЗГИРЕВ.



Люди опоздали на работу.

РЕКОРДНЫЙ ПРЫЖОК нины БРЫНЦЕВОЙ

БАКУ, 16 марта. (Корр. ТАСС А. Никольский). 17-летняя азербайджанская студентка Нина Брынцева установила новый всесоюзный рекорд для девушек в прыжках в высоту. Она преодолела планку на отметке 178 сантиметров. Этот результат показан в Баку на зимнем юношеском первенстве рес-

шила предыдущее высшее достижение страны, принадлежавшее украинке Валентине стижение страны, Козырь, и впервые выполнила норму мастера спорта международного класса. Своим прыжком

Нина на 3 сантиметра улуч-

побила еще один, но уже не официальный рекорд — она прыгнула выше «головы», то бишь своего собственного роста, на 10 сантиметров. Такого еще не удавалось ни одной спортсменке!

y **WAXMATUCTOB** «CПАРТАКА»

В Томске закончилось командное первенство общества «Спартак» по шахматам в зачет зимней спартакиады. В соревнованиях приняло участие 26 команд. В финал вышли щесть из них — команда из Колпашева, команды обкома союза медработников, горпищеторга, завода измерительной аппаратуры, автохозяйства № 1 и автобусного парка. Первое место заняла команда колпашевцев, второе обнома медработников третье — горпищеторга. Выспортивного разряда В. Фоминцев (Колпашево), А. Скокленко (обном союза медработников), В. Соколов (горпище-

Среди женщин победу одержала 3. Андержанова, не проигравшая ни одной партии. М. СУРДУЛ.

томский областной ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

19 и 20 марта — «Ночь ошибок» Начало спектаклей — в 19 час 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ского суда.

Утром 26 октября Абрамов по-

- Суд сегодня не состоится,

А в ноябре Савельев ответил

това была наказана, хотя прошло

имени М. ГОРЬКОГО

Больщой зал — «Пансион «Буланка» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Фильм для вэрослых. Зал кинохроники — «В людях» — 9-20, 12-30, 15-40, 18-50, 22. «Армянская миниатюра», «Спартакиада юных», «Одесса—Александрия» — 11-20, 14-30, 17-40,

«ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Пансион «Булан-на»—9. 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Фильм для взрослых. Журнал «Танеи на

Зеленый зал — «Пансион «Буланка» — 12-10, 14-05, 16, 17-55, 19-50, 21-45. Фильм для взрослых. Для детей — Сборнин мультипгинационных фильмов—9-30, 10-50. нмени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Пансион «Буланка» — 9-20, 11-15, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-35. Фильм для Малый зал — «Возмездие» — 9-20, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35. Для детей — «Двенадцать могил Хаджи Насреддина» — 11. «ПИОНЕР»

«Анваланги на дне» — сеансы для детей — 9-30, 11:15, 13, 14:45; 16:30. «Неподдающиеся» — 18:20; сеансы для вэрослых—20, 21:40 «СИБИРЯК»

дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ «Всюду есть небо» — 17-15, 19,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ВТОРНИК, 19 марта

19.00. Экран — школьникам. 20.10. «Новости строительства». 20.20. «Слово литературному комментатору». Проблемы науки в современной литературе. 20.40. Телевизионный журнал «За технический прогресс». 21.20. Очерк «Бур штурмует Каспий». 21.30. Новости. 21.50. Фильм «Город без улиц». 22.00. «Мастера юмористического рассказа». Бранислав Нушич.

Томскому областному авиаспорт-клубу ДОСААФ требуются: врач, шоферы, сторожа, заведующий

Обращаться: г. Томск, улица Ба-кунина, 4, телефон № 2-64-07.

Объединенный межвузовский совет по присуждению ученых степеней по математическим специальностям при Томском ордена Трудового Красного Знамени государственном университете им. В. В. Куйбышева объявляет, что в субботу, 30 марта 1968 г., в 11 час. утра, в аудитории № 128 главного корпуса университета состоится

защита диссертации

Новоселовым В. Г. на тему: «Практические алгоритмы минимизации булевых функций в классе д. н. ф.» и Кузнецовым В. В. на тему: «О парах полярных конгруэнций прямых неевклидовых пространств, имеющих касательные линейные комплексы», представленных на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

С диссертациями можно ознакомиться в читальном зале научной библиотеки университета.

В г. НИЖНЕМ ТАГИЛЕ СОСТОИТСЯ тираж выигрышей марта 1968 г марта 1968 г.

по второму выпуску денежно-вещевой лотереи 1968 г. В отличие от лотереи прошлого года количество вещевых выигры шей в этом году увеличено почти в два раза. По лотерее за 30 копеен мажно выиграть: автомобиль «москвич-408», биль «запорожец», мотоцикл «Урал-2», мотоцикл «Иж-Юпитер-2», пианино, мотороллер, мопед, велосипед, магнитофон, радиоприемник, радиолу, холодильник, аккордеон, баян. фотоаппарат, ковер, жакет шерстяной женский, платок пуховый и другую ценную вещь.

Денежные выигрыши установлены от одного до ста рублей. Если вы до настоящего времени еще не купили лотерейные билеты, то спешите их купить, чтобы участвовать в тираже вы-

курсов технического обучения

производит набор

на двухмесячные курсы подго-Для детей — «История золотой туфельни» — 9-30, «Возмездне» — 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, 17-50, 19-30, 21-10. Принимогся лица не моложе 19-30 странованием не ниже 7 классов. Обучающимся выплачивается стипендия 31 руб. в месяц. Окончившие курсы обеспечиваются работой и благоустроенным

> справками обращаться: г. Томск, улица Карташова, 24, трудоустро телефон № 4-27-64. 3—2 населения.

Историко-филологический факультет Томского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета им. В. В. Куйбышева извещает, что 28 марта, в вечера, в помещении Дома ученых состоится тра-

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ выпускников факультета.

Учебный пункт центральных | Томский городской пункт по

> объявляет прием рабочих и учеников по специ-

льностям: раскройщиков деталей ца Крылова, 27. товки станочников по деревообра- верха и низа обуви, швей-машиэкономиста, охранников, грузчиков в отдел снабжения и в цехи Томской обувной фабрики. Срок обучения 2-3 месяца.

Обращаться: г. Томск, переулок депо: Красный, 10, отдел кадров, или слес Начало занятий-1 апреля 1968 проспект имени Ленина, 151.

> ПРИГЛАШАЕТ на работу для Томского монтажного управления треста «Сибсан-

технике безопасности. Обращаться: г. Томск-1, про-спект имени Ленина, 151, или г. Томск-3, переулок Пушкина, 9, отдел кадров. 2—2 шики, кассиры. Обращаться: г. Томск, улица Енисейская, 33, отдел кадров. Обращаться: г. Томск, улица спект имени Фрунзе, 20, телефо-ны №№ 2-21-26, 2-33-83.

Томскому управлению маслодельно-сыродельной промышленности для работы в аппарауправления срочно требуются бухгалтер-ревизор, старшие бухгалтеры на самостоятель ный баланс для работы в районах области. Обращаться г. Томск, прос-пект имени Ленина, 88.

Томскому грузовому автотран. спортному предприятию № 4 на постоянную работу

требуются:

шоферы на автомашины ЗИЛ-585 с полуприцепами СП-2, автомеханики, столяр-плотник, токарь. кассир, слесари-агрегат-чики со сдельной оплатой труда,

аккумуляторщик. Доставка на работу и с работы автобусом. Здесь же производится набор

на курсы шоферов. Обращаться: г. Томск-2, переу-он Циолковского, 1, телефон № 2-62-66. Тальщик кладовой. Обращаться: г. Томск-29, улица Герцена, 18-а, телефон № 4-35-84. лок Циолковского, 1, телефон № 2-62-66.

Профтехучилищу № 19 срочно требуются на постоянную работу: секретарь учебной части, мастер по жестяным работам, механик, ниженер-строитель.

Обращаться: г. Томск-21. улн-ца Лебедева, 102. 2—2

Томское техническое училище трудоустройству и информации № 7 продает различные материаинструмент и приспособления. Обращаться: г. Томск-29, ули-

Трамвайно-троллейбусному уп-

требуются. для работы в троллейбусном

слесари по ремонту троплейбу. сов, инструментальщики, стекольщики, кузовщики, уборщики ма-Томский городской пункт по шин, радист, вулканизаторщик, трудоустройству и информации токари-фрезеровщики, электроаккумуляторщики, сваршики.

обойщик, маляр. Для работы в трамвайном дено: водители трамвая, кондуктора, техмонтаж»: главного инженера-сантехника, инженера по труду и (обеспечиваются зимней спецзарплате, мастера-сантехника, газо- одеждой), стрелочники, сварщиков, электросварщиков, сле-сарей-сантехников, инженера по трамваев, тойщики трамваев, штукатуры маляры, штукатуры-мозанчники, облипов-

ТРЕБУЮТСЯ:

Тимирязевскому учебно-опытному лесхозу — тракторист на трактор «Беларусь», столяр, рамщик на пилораму и разнорабочие, техник-садовод.

Обращаться: г. Томск, Тимирязевский, улица Октябрь ская, 39. Томскому грузовому автотранпредприятию № 3

спортному шоферы, газоэлектросварщик, автослесари, сантехник, механики и электрик-силовик. Обращаться: г. Томск, улица Пролетарская, 38 «а». 3—2

Городскому профессиональнотехническому училищу № 11 на постоянную работу — квалифицированные слесари-сантехники на должности мастеров производственного обучения, инструмен-

Обращаться: г. Томск-29, проспект имени Фрунзе, 20, 4-й этаж, комната 117, телефон № 2-02-92.

Томскому гортонсбыту — бульдозеристы, экскаваторщики, тракторнсты, кассир и рабочие

Обращаться: г. Томск-50, улица М. Горького, 30. Энергосбыту «Томскэнерго» электромонтеры по установке однофазных счетчиков и контролер

поселон Богашево. Обращаться: г. Томек-41, проспент имени Кирова, 36, 2-й этаж комната № 8. Проектно-сметному бюро при областном объединении «Сель-

хозтехника» — инженеры и тех. ники, механики и строители. Обращаться: г. Томск. 50, переулок Нахановича, 8, комната 17, телефон № 2-34.30. Комбинату «Томлес» — специалисты со средним техническим и высшим образованием, а также

нического снабжения и капиталь.

практики для работы в аппарате

комбината на должности инжене.

ров и техников материально-тех-

Коллектив облиотребсоюза извещает о смерти старейшего кооператора, секретаря цеховой партийной организации

ХАРИНА Семена Макаровича,

последовавшей после продолжительной болезни, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Жена, сын и родственники с глубоким прискорбием извещают о смерти горячо любимого мужа, отца и брата

ХАРИНА Семена Макаровича.

Вынос тела состоится 19 марта, в 4 часа дня, из квартиры покойного (г. Томск, переулок Совпартшкольный, 10).

гресту «Обълесосплав» комбината «Томлес» для работы в аппарате — старшие инженеры в производственный отдел, инженер окса и машинистка (с фельдшерским образовани-Принятые пользуются льго-

тами железнодорожников. Обращаться: г. Томск, улица Транспортная, 12, кабинет

Средней школе № 51 г. Томска гребуются технички. Обращаться: г. Томск, ул. Кар-

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: проспект им. Ленина, 66. Ленина, 66.

Телефоны: ответ. секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-60; отделов: партийной жизни — 2-52-23; пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегеологии транспорта — 2-37-75, строительства и яеса — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, науми и школ — 2-42-46, советсного строительства и быта — 2-37-77, писем и рабсельноровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-37-36 і бухгалтерии и отдела ооънвлений — 2-37-36, стенографистии — 2-52-02.

Томск, тип. № 2 «Красное знамя»

КЗ01201 Заказ № 833.